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La notion de filière

Les définitions du mot filières sont variées, et parfois inattendues. Nous avons retenu les définitions génériques du terme filière. Ensuite nous présentons des définitions du terme « filière professionnelle ». Enfin vous trouverez les définitions de la filière au sens économique du terme. 

Prenez connaissance de ces éléments. Vous distinguerez ensuite en quelques lignes les différences entre les termes « filière professionnelle » et « filière économique ».

Les définitions génériques du terme « Filière »

Fauconnerie. Longue ficelle attachée au pied d'un oiseau de proie et permettant de le retenir tant qu'il n'est pas dressé à revenir.

Monnaie. Bordure de la largeur d'un filet entourant l'écu.

Marine. Cordage fin, tendu horizontalement.

Technologie. Instrument percé de trous par lesquels on fait passer une matière pour l'étirer en fils. Le verre est fondu dans un four à gaz et se divise dans des trous de filière.

Technologie. Pièce d'acier servant à fileter une vis. Les filières utilisées pour la fabrication des vis tournées s'usent rapidement.

Chirurgie. Instrument servant à mesurer le diamètre d'une sonde. 

Entomologie. Organe par lequel les araignées, les chenilles produisent leur fil. 
Au figuré.  Succession de degrés à franchir, de voies à suivre pour arriver à un but. Passer par la filière. Franchir successivement les degrés d'une hiérarchie. Suite de personnes en rapport les unes avec les autres, servant d'intermédiaires à une activité (le plus souvent illicite). La filière de la drogue; remonter la filière. 

Bourse. Ordre de livraison avant l'échéance, transmissible par voie d'endos.

Source http://www.cnrtl.fr/lexicographie/fili%C3%A8re 

Les définitions de la « Filière professionnelle »

Filière de formation Succession ordonnée de niveaux de formation permettant de s’orienter dans un secteur ou une branche professionnelle, en vue d’exercer une activité ou un métier (AFNOR).

Famille professionnelle Regroupement d’emplois présentant des similitudes d’activité ou des similitudes de statut socioprofessionnel (exemple : comptabilité - secrétariat, etc.). Les familles professionnelles font l’objet de nomenclatures. (AFPA).

Filière professionnelle Succession ordonnée et connue à l’avance d’emplois appartenant à une même famille professionnelle. (AFPA).

Filière professionnelle : La filière professionnelle est la succession logique de postes ou de métiers, construite sur le double critère de promotion dans l’échelle de classification et de proximité dans la nature des compétences exercées.

On trouve dans la fonction publique hospitalière plusieurs grandes filières :

- la filière administrative ;

- la filière technique et ouvrière ;

- la filière soignante ;

- la filière médico-technique ;

- la filière de rééducation ;

- la filière socio-éducative.

http://www.c2rsante.fr/metiers-competences2012/glossaire.php
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Filière professionnelle
Regroupement de métiers qui ont des points communs ou des techniques communes. C’est là que se produit l’évolution de carrière la plus fructueuse. Son objectif : Permettre une amélioration de la mobilité interne en anticipant les similitudes entre différents métiers. http://www.indicerh.net/sections.php?op=printpage&artid=947 

Les définitions de la filière au sens économique

Filière: Ensemble de branches de l'économie en relations étroites et complémentaires qui conduit à une interdépendance de leur activité. On distingue trois éléments: activité centrale, activité en amont, activité en aval.

 http://www.ac-versailles.fr/etabliss/herblay/LEXECO/lex_dh.htm 

Filière : Chaîne d'activités qui se complètent, liées entre elles par des opérations d'achat et de vente. Elle regroupe toutes les branches qui participent à l'élaboration d'un produit final. http://sitecon.free.fr/ef.htm 

Filière : Ensemble des activités qui contribuent principalement à une même catégorie de produits (de l'amont, l'extraction des matières premières jusqu'à l'aval : la distribution). Par exemple la filière bois, la filière électronique...Lorsque un fournisseur fusionne avec son client, on parle de concentration verticale ou d'intégration. http://artic.ac-besancon.fr/s_e_s/entmarch/lexique/lexiquefi.htm 

Filière : Dans certaines branches de l'économie (agriculture, bois...), on parle de filière intégrée lorsque les agents économiques des diverses étapes du cycle de vie (de l'extraction à la vente au détail) sont directement coordonnés entre eux par des "contrats de filière", sous l'égide par exemple d'une centrale coopérative. http://fr.wikipedia.org/wiki/Fili%C3%A8re 

Chaîne de valeur : Dans la littérature économique une chaîne de valeur, ou une filière, peut être définie comme un ensemble de produits (biens ou services) et de producteurs concourant à la desserte d’un marché. Ceux-ci sont organisés à l’échelle mondiale sous l’égide d’entreprises meneuses qui gouvernent l’ensemble de la chaîne : elles spécifient directement ou indirectement ce qui doit être produit, où et par qui. Ces entreprises arbitrent constamment entre l’internalisation et l’externalisation de la production et entre l’intégration et la désintégration spatiales (regroupement au même endroit de certains types de production ou au contraire leur éclatement). De nombreuses configurations peuvent ainsi apparaître, avec lesquelles les acteurs territorialisés doivent compter. http://fr.wikipedia.org/wiki/Cha%C3%AEne_de_valeur 

Consigne sur Formagri :

Consultez ce document sur la notion de filière. Vous serez attentif à bien distinguer la notion de filière professionnelle de celle de filière économique.
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TutoFOP : la formation de formateurs à la carte
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